dfara qué sirven log nivveros decimales?

I_Og NMMEPOQ ,!- )i CIM AI—Eg Loe nieroe decinaleg cirven para expresar cantidades que NO eon

enterac.

dCémvo e leen y se desconponen?

Névero Farte entera

Farte decimal
decinmal

658

2019

067%

Loe nitveroe decimales ce pueden leer de doe formas.

Fljate en el ejemplo:

158

Nueve unidades cincuenta y ocho centégimae.

Nueve coma cincuenta y ocho.
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dCémo ce representan y comparand
Log ninveroe decimales pueden situaree en una recta numérica.
En el sistema decimal. cada unidad e divide en 10 décimas; cada

décima, en 10 centécimas, ete.

Obgerva el ejernplo:

146 cm 142 emn

Fara representar las milésinas, hay que repetic el proceso

dividiendo lag centégimmae en 10 partes iguales.

148 > 149

dCémo podenios redondear a la unidad?

Redondear un ninvero decimal a la unidad consicte en sustituirlo por el
nireto que ése ge aproxime gin decimales.

Observa el ejerplo:

Némvero Farte entera Farte decimal

decimal

. R

394 3 9 . 4

396 2 1 o 6

345 3 9 . 9

Fara redondear un nivero decimal a las UNIDADES, noe fijanoe en la
cifra de lag décimac.
i e¢ meror que 9. la cifra entera no cambia.
394 ec 39
i e¢ mayor o iqual a 9. ce suma una unided a la entera.

396 ec 40
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dCémo podenios redondear a las décimas y centésinas?

DECIWAS: para redondear a lae décimag noe fijanoe en la cifra que

tiene a cu derecha. ¢i e¢ menor que 9. lae décimas quedan igual.

Némero Farte entera Farte decimal

decimal

1305 es 1.3
CENTESIMAS: para redondear a lae centésirnas o fijarnoe en la
cifra que tiene a cu derecha. ¢i e¢ mayor o igual a 9. ce le euma L a

lae centécimnae.

Nérvero Farte entera Farte decimal

decimal

1387 ec 1,39

dCémo podenios expresar log nivveros decimales cono fracciones?

1. Eccribinnog en el numerador el nimero gin la coma decinmal.

29
02% = —

2. Eecribinoe en el denominador la unidad cequida de tantoe ceroe

cowo cifrae decimalee tenga el nimero.

ozr;-ﬂ
77100

3. Simplificannos.

S
' 100 ul

Una fraccitn decimal es aquella que tiene por denominador la uniclad

cequida dle ceros.
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G AWma

dCémo podenios surar nimveros decimales? dCémo podenos restar nimveros decimales?

1. Colocanoe log nivveroe en la colunna. de manera que lae COWIAS

L. Colocarvioe log nivvieroe en la colunna. de manera que lag comas
coincidan:

coincidan. Si ee necegario, ce aiiaden ceroe en el minuendo:

DV.de DV.dec

50.00
- 41,47

2. Sumaroe log nivieros sin tener en cuenta las cormas y colocanoe la

2. Rectarvioe loe ninveroe cin tener en cuenta las comag y cuando
coma en el recultaclo. debajo de lag otrac:

eccribiroe el recultaclo. aiiadlinnoe la coma debajo de lae otrac.

DV.dc DV.dec

! 50.00
- 4147
+1

’§b 4— 07.51
~ YAl

WWW.EYLENEZIdeMILLAse.Com
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dCémo podenios multiplicar nivveros decimales?

Wultiplicacién de un decimal por un nimero natural.

L. Wultiplicarvoe log doe factoree cin tener en cuenta la coma.
2. Colocarvoe la coma de forma que el recultado tenga tantae cifrac
decinalee convo el factor decimal

21.56
x 0
150, 92

Wiltiplicacién de un decimmal por un nivvero decimal.

1. Wultiplicarvioe log doe factoree cin tener en cuenta la coma.
2. Colocarvoe la coma de forma que el recultaco tenga tantae cifrac

decimalee como tienen log doe factores.

2156
x 104
8624

000
21%6

224224

dCémo podenios muttiplicar un decimal por 10, 100 y 10009

WULTIPLICACION DE UN DECIWAL POR 10

Desplazanos la coma L posicien a la derecha:

202 x 10 = 202

WULTIPLICACION DE UN DECIWAL POR 100

Desplazarnos la coma Z posiciones a la derecha:

202 x 100 = 202

WULTIPLICACION DE UN DECIWAL POR 1000

Desplazannos la coma 3 posiciones a la dereche:

202 x 1000 = 2020
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dCémo podenvios dividic un decimal entre 10, 100 y 10009

DIVISION DE VN DECIWHAL ENTRE 10

Desplazarnos la coma L posicitn a la izquierda:

1226 - 10 = 1.226

DIVIZION DE VN DECIWAL ENTRE 100

Desplazarnos la coma 2 posiciones a la izquierda:

169.6 : 100 =165%6

DIVIZION DE VN DECIWAL ENTRE 1000

Desplazanos la coma 3 posiciones a la izquierde:

é766 : 1000 = 08766

dCémo podenvios dividic un decirval entre un nivvero natural?

L. Dividinos la parte entera entre el nivvero natural:

850 |4

4
0 z

2. Cuanclo bajaros la cifra de lag décimag, escribinos una coma en el

cociente:

850 |4
09 2

3. Terrminanoe la divicion normalimente:

850 [4
05 2125
10
20

4
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dCéro podenos dividic dog naturales entre un cociente decirmal?

L. Como ro podemioe repartir 3 entre 8. escribinvoe 0 y una coma en el

cociente:

3 |8
0.

2. Colocarvoe un 0 al lado del 3:

30 (8
0.

3. Continuanog este proceco hacta terminar la divicién rormalmente:

30 [8
60 0375
40

Qo W
o & W o
49 oo,

Jda

‘\<'

JCémo podenios dividic un natural entre un decirmal?

L. Fara poder realizar la division. debenos eliminar la coma del divior.
Fara ello. nultiplicarnos el divicor y el dividendo por la unidad sequida de

tantoe ceroe como cifrae decimales tenga el divicor:

40 [32 3 40 x 10 = 400
32 x10=32

2. Realizarvioe la divicitn entre log nivvieroe naturales obtenidos:

400 |32

080 125
160

o0
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dCéo podennos divicic dos nivveros decimales? Loe porcentajec o tantoe por ciento gon fraccionee cuyo denominador ee

100. Se indican con el cimbolo %.

L. fara trancformar el divicor en un nivvero natural, multiplicanos el
dividendlo y el divicor por la unidad cequida de tantoe ceroe como cifrae Observa la table:

o o - _

2304 | 0,036 2300‘( x iggz =_ 2304 . 13 de cada | 13 por ciento
036 x =36 100

9 de cada | 9 por ciento

2. Realizanog la divicitn entre loe nivvieroe obtenidoe: 100

2304 | 36 Célculo de porcentajes
144 64 Con decimales:

OO/ 50% de 20 = 05 x 20 = 10

Con Fracciones:

25 % de 20= 22, 20 =
100
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AUWENTOE
Querenog calcular cuénto costaré un ordenador de 1200 € ci noe

increrentan un 5% al precio inicial por llevarlo a casa.

L. Calcularoe el porcentaje que representa el incremento:

5% de 1200 = 5 x 1200 = 60€
100

2. Surnarvioe el recultado al precio inicial:

1200 + 60 = 1260€

DISMINVUCIONES
Querenos calcular cuémto noe cuesta una camvica de 25€ con un 20%

de degcuento por rebajas.

L. Calcularvoe el porcentaje que representa el deccuento:

20% de 25 = 20 x 25 =5%€
100 '- -

2. Restarvioe el resultaclo al precio inicial:

25 -5 = 20€
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